

Na včerajšnjem posvetu SKGZ in Kmečke banke Gospodarski izziv iz Slovenije naletel na pozorne sogovornike



Posvet o gospodarskih izzivih in priložnostih neodvisne Slovenije je bil včeraj v Kulturnem domu pomembna priložnost za prikaz prizadevanj Slovenije in začetek postavljanja trdnejših temeljev sodelovanja. Z odsotnostjo podpredsednika slovenske vlade dr. Andreja Ocvirka (obvezno ti so ga zadržale v Ljubljani, je sicer zmanjkal en sogovornik, sicer pa sta guverner Banke Slovenije dr. Franc Arhar in namestnica ministra za zunanje zadeve mag. Vojka Ravbar vseeno postregla številnim zamejskim in italijanskim gospodarstvenikom z dovolj izčrpno in objektivno informacijo.

Posvet sta v imenu prirediteljev, Kmečke banke in SKGZ, uvedla Ksaverij Leban in Bori Perić, nakar je prof. Darko Bratina podal zanimivo analizo nacionalnosti in državnosti v sodobnih svetovnih tokovih. Slovenija ki primer je uokviril v proces preminjanja nacionalnih držav in prehajanja v novo obliko, regionalno državo, ki se vključuje v širše evropske procese združevanja.

Arhar je s predstavitvijo monetarnih ukrepov posegel v aktualnost gospodarske problematike. Predstavil je obračun dela od 8. oktobra dalje, ko je Slovenija začela uresničevati tamošnji monetarni sistem s ciljem zблиževanja z Evropo. Obstaja še vedno še hipoteke a tudi pozitivne izkušnje iz preteklosti Banka Slovenije izvaja restriktivno monetarno politiko in pri tem je Arhar ocenil, da se je zmanjševanje likvidnosti doslej izkazalo kot prava pot. Podrobno je predstavil pogoje za sodelovanje tujega kapitala v sloven-

skem bančnem sistemu, ni se izognil ključnim vprašanjem tveganj in nevarnosti, vendar poudaril je tudi zanesljivost slovenskega bančništva in njegovo mednarodno odprtost naravnost.

Vojka Ravbar je izčrpno predstavila stanje, možnosti in tveganja v gospodarskem poslovanju s tujino. Poudarila je pomen blagovne menjave z državami ES (2/3 vse tuje menjave) in udarec, ki so ga zaradi tega prizadele Sloveniji sankcije Evropske skupnosti. Zato je pozvala navzoče gospodarstvenike, naj tudi sami vplivajo za čimprejšnjo uvedbo

pozitivnih ukrepov. Navedla je tudi prizadevanja za ohranitev poslovanja z drugimi tržišči ter program delovanja za postopno odpravljanje prekomernih carinskih in drugih restrikcij glede uvoza.

Spodbudno in optimistično je izrazil poseg predsednika videmske Trgovinske zbornice Giannija Brava, ki je pozval k takojšnjim konkretnim oblikam sodelovanja. »Dobro podjetnik zna težave izrabiti kot konkretne možnosti«, je dejal in ponudil v razpravo zamisli o skupnem furlansko-slovenskem tržišču, o odpiranju mešanih podjetij, o kooperaciji v promocijskih in drugih storitvenih dejavnostih, o skupni gospodarski zbornici. Nujen pogoj za vse to pa je stabilnost vlade v Sloveniji.

Pred zaključki goriškega župana Scarana, ki se je zavzel za priznanje in odprtost do Slovenije, je evropski poslanec Giorgio Rossetti ugotovil, da vse evropske vlade res niso dovolj občutljive do posameznih delov bivše Jugoslavije, vendar pričakuje pozitivne gospodarske ukrepe v korist Slovenije morde že prve dni decembra. Za to kot tudi za mednarodno priznanje pa bo morala Slovenija poleg internih jamstev za manjšino pokazati tudi aktivnejši pristop na konferenci v Haagu. Opozoril je še na problem tukajšnje "zunanje" meje Evrope po letu '92 ter na prodiranje nemškega kapitala na vzhodna tržišča.